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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Wie geht es weiter mit der Unterrichtsversorgung an der Grundschule Assel in der Gemein-
de Drochtersen? 

Anfrage des Abgeordneten Kai Seefried (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
27.07.2017 

 

In meiner Kleinen Anfrage zur schriftlichen Beantwortung in der Drucksache 17/7842 zur Unter-
richtsversorgung an der Grundschule Assel in der Gemeinde Drochtersen habe ich der Landesre-
gierung Fragen zu der zum Stichtag 18. August 2016 erhobenen Unterrichtsversorgung von 91,0 % 
an der Schule gestellt. 

In der Antwort der Landesregierung in der Drucksache 17/8046 verwies die Landesregierung im 
Wesentlichen auf die eigenen Vorbemerkungen, in denen sie u. a. - wie bereits in zahlreichen an-
deren Antworten zur Unterrichtsversorgung an verschiedenen Schulen in Niedersachsen - erläuter-
te, dass es „das Ziel der Landesregierung (sei), die Versorgung mit Lehrkräften landesweit nachhal-
tig zu sichern“. Die anhaltenden Elternproteste zeigen jedoch, dass dies zumindestens bis zum 
Schuljahresende nicht gelungen ist. 

Unter Bezugnahme auf die Urteile des Niedersächsischen Staatsgerichtshofs vom 29.01.2016, 
Az. StGH 1, 2 und 3/15, Rn. 46, und vom 22.08.2012, Az. StGH 1/12, Rn. 54-56, weise ich darauf 
hin, dass ich ein hohes Interesse an einer vollständigen Beantwortung meiner Fragen habe, die das 
Wissen und den Kenntnis-/Informationsstand der Ministerien, der ihnen nachgeordneten Landes-
behörden und, soweit die Einzelfrage dazu Anlass gibt, der Behörden der mittelbaren Staatsverwal-
tung aus Akten und nicht aktenförmigen Quellen vollständig wiedergibt. 

1. Wie setzt sich die in der Antwort der Landesregierung genannte Zahl an Pflichtstunden (150,0 
anerkannte Soll-Stunden) zum Stichtag 18.08.2016 im Detail zusammen? Bitte je Schuljahr-
gang darstellen, welche Unterrichtsstunden erteilt werden und wo gegebenenfalls Kürzungen 
in der Stundentafel vorgenommen wurden. 

2. Wie setzen sich die anerkannten Soll-Stunden für Zusatzbedarfe zum Stichtag 18. August 
2016 im Detail zusammen? 

3. Wie viele Ist-Stunden an der Grundschule Assel wurden zum Stichtag 18. August 2016 statis-
tisch erteilt? 

4. Wie viele Lehrkräfte unterrichteten im Schuljahr 2016/2017 an der Grundschule Assel inklusi-
ve aller Abordnungen und auch unter Berücksichtigung des Einsatzes von pensionierten 
Lehrkräften? Bitte jeweils alle Fälle einzeln mit Unterrichtseinsatz (in Stunden) an der GS As-
sel aufschlüsseln. 

5. Wann und in welchem Umfang ist an der Grundschule Assel mit weiteren Abgängen von 
Lehrkräften zu rechnen? Bitte alle Fälle aufgeschlüsselt nach Art, Anzahl der Personen, An-
zahl der Stunden darstellen. 

6. Sind für die Grundschule Assel aktuell Lehrerstellen ausgeschrieben? Wenn ja, in welchem 
Umfang, und sind bereits Besetzungen erfolgt?  

7. Sind zusätzliche Stellenausschreibungen zum zweiten Schulhalbjahr 2017/18 oder danach 
vorgesehen? Wenn ja, in welchem Umfang, und wann sollen diese veröffentlicht werden?  

8. Welche Maßnahmen nimmt die Landesregierung in welchem Umfang kurzfristig vor, um über 
weitere Abordnungen oder Versetzungen die angespannte Situation der Unterrichtsversor-
gung an der Grundschule Assel zu verbessern? 
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9. Welche Unterrichtsversorgung wurde in den SJ 2012/2013 bis 2015/2016 je an der GS Assel 
zum Stichtag im ersten Schulhalbjahr erreicht? Bitte Wert, Ist-Stunden und Soll-Stunden dar-
stellen. 

10. Wie lautete der Bezugswert für die Personalplanung an der GS Assel zum Prognosetermin 
1. Februar 2017 (Prognoseendstand)? Bitte den Wert sowie Ist-Stunden und Soll-Stunden 
aufgeteilt nach Pflichtstunden und Zusatzbedarfen angeben. 

11. Wie lautet der aktuelle Bezugswert für die Personalplanung an der GS Assel zum Progno-
setermin Ende Juli/Anfang August 2017? Bitte den Wert sowie Ist-Stunden und Soll-Stunden 
aufgeteilt nach Pflichtstunden und Zusatzbedarfen angeben. Welche Veränderungen sind hier 
noch nicht berücksichtigt? 

 

 

(Ausgegeben am 31.07.2017) 
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